



己亥年三月十九
2019年4月23日
星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子邮件:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11207号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

我省职工黄金娟获评
2019年全国“最美职工”

本报讯 记者王海霞报道 中宣部与全国总工会联合发布的10名“最美职工”名单昨日公布,国网浙江省电力有限公司电力科学研究院高级工程师、高级技师黄金娟获此殊荣。

(下转第4版)

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

衢州市营商环境建设办公室: 争当“最多跑一次”改革排头兵

新时代豪情澎湃,新征程前程锦绣!

作为中国革命红船的启航地、改革开放的先行地、习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地,浙江人民在奋力推进新时代“两个高水平”建设、奔跑在全面建成社会主义现代化强国的新征程上,书写了波澜壮阔的浙江篇章。

工报记者走基层 劳动最美丽 奋斗最幸福

记者胡翀报道 “我们这里,不动产登记30分钟就能出证;公积金业务可以‘无证明’办理;施工图的‘多审合一’项目业主一次都不用跑,在网上就能走完所有程序,把原先要两三个月的时间,压缩到现在的2周;143项审批事项全面加速,施工许可证‘立等可取’……”在这一个个人惊艳的“衢州速度”背后,有一支充满昂扬斗志、不断奋进奔跑的团队——衢州市营商环境建设办公室(以下简称“衢州市营商办”)。

衢州市营商办和衢州市“最多跑一次”改革办公室实际上是两块牌子一套班子,而“最多跑一次”改革,在这里是以“进一扇门、取一个号、跑一个窗、办所有事”的模式来呈现的。让这个模式从理想变为现实,背后凝聚的是衢州市营商办整个团队的心血。

我省地方性反恐法规 5月1日起施行

本报讯 记者张浩星报道 今年3月28日,省十三届人大常委会第十一次会议审议通过了《浙江省实施〈中华人民共和国反恐怖主义法〉办法》,并将于5月1日起施行。昨日,省政府新闻办召开新闻发布会,对《办法》的宣传贯彻进行了部署。

据悉,《办法》从我省实际出发,在上位法基础上作了补充细化,既注意体现浙江特色,又着力增强可操作性。具体包括,完善实名登记管理制度,加强对散装汽油、瓶装燃气的实名登记管理。提高反恐工作的信息化、智能化水平,要求反恐怖主义工作领导机构和有关部门应当推进互联网、物联网、大数据、人工智能与反恐怖主义工作的深度融合。

另外,为有效防范恐怖主义融资,《办法》进一步细化了反恐怖主义融资的程序和措施,进一步明确了公安机关、国家安全机关、反洗钱行政主管部门、金融机构、特定非金融机构的相关职责。

《办法》规定,要加强对网

上购买有关特定物品的信息进行筛查和分析,规定互联网服务提供者应当根据公安机关提供的特定物品目录,加强对通过网络服务平台购买特定物品信息的筛查和分析,发现可能用于制作武器、弹药等危险物品的信息及时向公安机关报告;加强海域反恐,规定沿海地区县级以上人民政府应当建立海域反恐怖主义安全防范协作机制,制定海域恐怖事件应对处置预案,组织有关部门开展海域联合执法和应对处置海域恐怖事件联动演练。

目前,为有效防范恐怖主义

融资,《办法》进一步细化了反恐怖主义融资的程序和措施,进

一步明确了公安机关、国家安全机关、反洗钱行政主管部门、金融机构、特定非金融机构的相关职责。

《办法》规定,要加强对网

开栏语

劳动最美丽,奋斗最幸福!在“五一”节即将到来之际,为进一步弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神,本报从今天起推出“工报记者走基层——劳动最美

丽奋斗最幸福”专栏,一起见证他们的初心、见证他们的奔跑、见证他们的奋斗!

我们坚信,在伟大劳动精神的感召和激励下,全省广大劳动者一定能万众一心,群策群力,加快推进“两个高水平”建设,在新时代伟大征程上谱写出走在前列的浙江篇章!

赶上其他人的进度,徐小青在一轮一轮的培训中,记下了满满七大本笔记。“那段时间,中饭过后不休息,下午下班之后再多留1个小时,学习和消化培训的这些知识。”徐小青说,“当时也没多想,就觉得自己是党员,绝对不能拖集体的后腿。”

因为全科办理的思维跳跃性很大,比如工商、质监、商务等具体的办理事项在脑子里比较容易“串线”,这也促使徐小青始终没有放松对自己的要求,“除了学习那些常用事项的材料、注意事项,还要看很多法律条文,就为了能给群众提供更准确、更到位的服务。”徐小青说。

正是像徐小青这样的党员带头挺在了工作第一线,为整个团队树立了榜样,现在群众和企业到行政服务中心办事全部实现了“最多跑一次”,七成以上的政务服务事项可以在“无差别全科受理”窗口“一窗受理”。

“我们党员干部的真心换来了群众的满意,在2017年、2018年的省第三方评估中,衢州‘最多跑一次’改革满意度连续两年排名全省第一。”衢州市营商办负责人郑建忠说。

变换岗位的过程中,徐小青因为手头有原部门的工作要处理,比其他人晚了一段时间参加全部事项的培训,为了能尽快胜任新的角色,“最多跑一次”改革是一项系

统工程,是一场刀刃向内的自我革命,光靠单一部门难以推动,部门协同和数据共享尤为重要。

以工程建设项目建设制度改革为例,衢州市营商办副主任洪寒月和她的团队主动出击,协调了10多个职能部门,到27个单位开展调研,涉及74个事项,58个申请表单、298项材料、21个审批系统,光召开的改革协调与推进会就不下50次,通过流程优化和数据共享打通了部门壁垒,促成各部门方向一致、行动一致,成功推动工程建设项目全流程审批系统上线运行。

在向记者介绍的同时,洪寒月不禁拿出了自己的手机,展示了一张几天前拍下的4人合影照片。她感慨道,为了这次的握手合影,“嘴仗”足足打了两年多。

洪寒月所说的事项正是不动产登记便利化改革。因为房管、住建、国土几个部门之间,对于改革方案的确定都有自己的设想,洪寒月和团队的成员在几个部门之间沟通、协调,最终的结果是群众办理不动产登记由原来3个窗口跑8次变为1个窗口跑1次,由原先提交3套20多份材料减少为1套材料,像商品房过户、抵押登记只要带一张身份证就能办理,群众从受

理到拿证只需要30分钟,而这个速度,较之去年9月份记者采访时,又加快了30分钟。

“如同一场旷日持久的谈判,过程中有分有合,有争吵有妥协,可以说真的是磨破嘴皮换来共识,所以当大家达成共识的那一刻,我们就决定拍下一张照片作为留念。”洪寒月笑着说,而这正是他们这个团队努力奔跑的一个缩影。

变“一枝独秀”为“春色满园”

如今,有韧劲、有闯劲、有干劲,已经成为衢州市营商办整个团队的标志。这一切,离不开党组的示范引领作用和党员骨干率先垂范的榜样力量。

通过开展“一讲两学三比四提高”活动,以一个支部领办一个改革攻坚项目的形式,让支部在“最多跑一次”改革中唱主角,全力推动“最多跑一次”改革从行政服务中心向乡镇基层、公共服务领域延伸,持续放大“最多跑一次”改革裂变效应。

在党组引领、党员示范的带动下,衢州市营商办将继续推进向教育、民政、公安领域延伸服务,为实现群众“跑一次办成事,一次办成多件事”的目标,继续“加速”奔跑。

诵国学经典 扬美德家风



昨日上午,建德市大洋中心幼儿园的小朋友们身着传统汉服,在老师的指导下,一起朗朗吟诵《弟子规》《三字经》等国学经典篇目,感受中华传统文化魅力,弘扬中华民族家庭的传统美德,传承家风家训,喜迎4月23日第24个“世界读书日”的到来。

通讯员宁文武 摄

“家宝兔”深耕垃圾分类回收 坚守一颗公益初心 把丢弃的资源“捡”回来

记者阮向民报道 这不是一个有着光鲜外表的热门行业,却与民生、环保、资源这些战略性的名词息息相关。在再生资源领域默默走过十多年,王爱华与她选择的事业依然处于“保鲜期”。

初心,归根到底是一场久久为功的历练。王爱华带着她的“家宝兔”奔跑在一条并不被人所熟知的路上,把事业融于公益,用公益支撑事业。她说,垃圾分类这条民生之路终将越走越敞亮。

“家宝兔”的理想主义情结

所有再生资源回收利用的大道理,其实就是对“家宝兔”的说文解字。“家”,即家庭,凡是人生活的地方就会产生垃圾;“宝”,不少垃圾有回收再生价值,可以变废为宝;“兔”,扎起两只兔子耳朵的垃圾袋,提示人们资源回收利用需要通过垃圾回收得以实现。在杭城,“家宝

兔”从一个创意走向一个品牌。

“家宝兔”培育着垃圾分类的理念,也在传播着理想主义情结:公益的前路必定是阳光明媚。

舞动资源循环再生产业链

时间印证着“家宝兔”团队的判断,垃圾分类逐渐步入国家战略层面。2013年2月,全国海关部署开展了一场为期10个月的“净蓝行动”,严厉打击“洋垃圾”走私,倒逼国内垃圾分类制度和回收体系建设。

2016年,在创办再生资源贸易公司5年后,王爱华带着公司团队走进杭州复兴小区,走进垃圾分类的源头。每天早上7点不到,守候在小区垃圾房前,和小区居民一起将垃圾“物以类聚”。每天行走在中暑的边缘,但大家的信心却一天天升温:一个1000户左右的小区,一天能够回收再生资源700多公斤,这是个多么惊人的数字。

从此,“家宝兔”踏上了全面拓展现之旅,如今已在杭城小区、写字

楼、学校、商场、企事业单位布局了100多个资源回收站点,“家宝兔”的理想正一步步照亮现实。

搭建物联网平台,联通全国再生资源回收企业,实现资源定向供给,建设可追溯系统,形成资源回收行业的良性循环。

资源再生需要政府规划护佑

把丢弃的资源“捡”回来,需要把真正的垃圾分出去。

今年初的省两会上,“垃圾分类”在《政府工作报告》中被多次提及,并列入政府重点做好十方面实事:启动15个县(市、区)的生活垃圾分类系统和200个垃圾分类省级高标准示范小区建设,全省设市市城区垃圾分类收集覆盖率达到85%以上,县以上建成区垃圾分类收集覆盖率达到55%以上……

而与此同时,“家宝兔”团队也用这些年的实践,丈量着理想与现

实的距离。推进垃圾分类关键在于路径的规划,在一些发达国家,企事业单位都设有再生资源回收部;在居民小区,垃圾必须定时定点分类投放。而在国内,目前还缺乏相应的制度设计。

与小区居民交流沟通,是“家宝兔”团队的常规操作。从中收集到的信息是一致的,其实大家都明白垃圾分类对于促进环境保护,推动资源再生利用的意义,但缺乏行动中的规范意识。那么意识和行动之间,就需要用规则来对接。在“家宝兔”团队看来,如果垃圾分类能够引入交通规则的管理模式,让每个人都形成遵循规则的行动自觉,那么垃圾分类真正落地就为时不远了。

全社会强化生态环保的理念,政府把住垃圾分类的源头,企业打通资源回收再生的经脉,下一站,这项公益事业、民生工程,终将使政府、企业、百姓感觉“都挺好”。

全总:2019年全国拟表彰五一劳动奖和全国工人先锋号1584个

新华社北京4月22日电 中华全国总工会22日表示,根据全国31个省(区、市)总工会、10个全国产业工会以及中央和国家机关工会联合会等42个单位的推荐,经过基层单位公示、初审、省级公示、复审、全国公示等程序,2019年全国五一劳动奖和全国工人先锋号的评审工作已经结束,推荐表彰名额1584个。

据统计,其中全总将表彰全国五一劳动奖状92个、全国五一劳动奖章695个、全国工人先锋号797个。

在“五一”新闻发布会上,全总新闻发言人刘迎祥表示,此次推荐评选工作具有三个特点。一是坚持面向基层一线,重点向产业工人倾斜。在推荐的奖章先进个人中,产业工人280名,占40.3%,高出规定比例5.3个百分点;其他一线职工和专业技术人员179名,占25.8%,高出规定比例

比例5.8个百分点;科教人员

145名,占20.9%,高出规定比例0.9个百分点。上述基层一线的劳动者共计604人,占86.9%,其中还有农民工104人,占15.0%,高出规定比例5个百分点。

二是具有较强的时代性和先进性。从各推荐单位上报的情况看,所有推荐对象都具有突出的工作业绩和良好的社会影响,在群众中享有较高声誉,并具有省部级表彰的荣誉基础。

三是涵盖各个群体,具有广泛的代表性。今年的推荐对象基本涵盖了国民经济的各个行业,且非公有制经济在其中所占比例较高。据统计,非公有制企业及其职工在全国五一劳动奖状、奖章和工人先锋号中的比例分别占44.6%、37.8%、37.4%,高出规定比例9.6%、2.8和2.4个百分点,充分体现了对非公企业的高度重视。

我省一季度 经济运行开局良好

全省生产总值13084亿元 同比增长7.7%

本报讯 记者张浩星报道 昨日,记者从一季度浙江经济运行情况新闻发布会上获悉,今年我省经济运行开局良好,保持高质量发展态势。一季度,全省生产总值13084亿元,按可比价计算,同比增长7.7%,比全国同期增速高出1.3个百分点。分产业看,第一产业增加值311亿元,增长1.5%;第二产业增加值5233亿元,增长7.9%;第三产业增加值7540亿元,增长7.8%。

发布会上,省统计局总统计师王美福用“意料之外,情理之中”来形容我省一季度经济取得的这份成绩单,“一二月份的数字让人担忧,但3月份出现了转变,最终的数据好于预期。”

具体来看,一季度,农林牧渔业增加值同比增长1.8%,其中,农、林、渔业分别增长2.3%、0.6%和4.0%,牧业下降7.6%,农林牧渔业增长9.0%。肉类总产量下降7.7%,水产品总产量增长3.9%。

工业方面,一季度,规模以上工业增加值同比增长8.9%,其中,大、中、小型企业工业增加值分别增长4.1%、6.1%和14.9%,民营企业工业增加值增长11.6%。销售产值、内销产值、出口交货值分别增长10.4%、10.7%和8.8%。

王美福分析称,一季度我省第二产业增长7.9%,比第三产业增速高出0.1%,对我省经济运行的良好开局起到了重要作用。王美福认为,工业经济之所以出现较高速度增长,一方面是政策利好,“增值税的调整激发了企业特别是小型企业的活力”,另一方面则是预期向好,“预期对经济发展特别重要,今年一季度

88851111

沟通热线

